Степенные ряды.  Область сходимости степенных рядов.

Функциональным рядом называется ряд вида
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Функциональный ряд вида
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называется степенным по степеням 
[image: image6.wmf](

)

0

x

x

-

.


Тогда ряд вида
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степенной ряд по степеням 
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Ряд (3) может быть получен из ряда (2) заменой 
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Множество значений 
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, при которых степенной ряд сходится, называется областью сходимости ряда. Для ряда (3) областью сходимости является интервал, симметричный относительно начала координат (рис. 3). Для ряда (2) область сходимости – интервал, симметричный относительно точки 
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 (рис. 4).
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Рис. 3






   Рис. 4


Число R – половина длины интервала сходимости – называется радиусом сходимости степенного ряда. В частности, если 
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, то степенной ряд (3) сходится только в одной точке 
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, а степенной ряд (2) сходится в точке 
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степенной ряд сходится на всей числовой оси. Для отыскания радиуса сходимости можно использовать признаки Даламбера и Коши:
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если этот предел (конечный или бесконечный) существует. На концах интервала сходимости степенной ряд может сходиться или расходиться, поэтому нужны дополнительные исследования.


Пример 14. Найти интервал сходимости степенного ряда
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Воспользуемся признаком Даламбера.
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Центр интервала в точке 
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, так как ряд по степеням 
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.
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Исследуем ряд на концах интервала.

При 
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 получим числовой знакопеременный ряд 
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Ряд знакочередующийся, исследуем его по блок-схеме № 2.

Условия Лейбница: 1) 
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выполняются   
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   ряд сходится. 


При 
[image: image33.wmf]5

3

=

x

 получим положительный ряд 
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(применим блок-схему № 1).


Подберем ряд для сравнения: 
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По предельному признаку сравнения 
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ряд 
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 расходится, так как 
[image: image40.wmf]å

¥

=

1

1

n

n

 расходится как ряд Дирихле при 
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Следовательно, интервал сходимости степенного ряда 
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